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Slovenska premiérovi Robertovi Ficovi: Zrušte svoju cestu do Moskvy 

 

Vážený pán premiér, 

my, poslanci a poslankyne Európskeho parlamentu za Progresívne 
Slovensko, Vás dôrazne vyzývame, aby ste zrušili svoju plánovanú cestu 
do Moskvy 9. mája na oslavy 80. výročia ukončenia druhej svetovej vojny. 

V čase, keď ruský režim už tretí rok vedie brutálnu útočnú vojnu proti 
Ukrajine a denne terorizuje civilné obyvateľstvo, je neprijateľné oslavovať 
po boku predstaviteľov režimu Vladimíra Putina, keďže Rusko od 24. 
februára 2022 vedie nezákonnú, nevyprovokovanú a neoprávnenú 
rozsiahlu útočnú vojnu proti Ukrajine a pokračuje tak v tom, čo začalo  
v roku 2014 anexiou Krymu a následnou okupáciou častí Doneckej  
a Luhanskej oblasti. 

Oslavovať mier s tými, ktorí ho vedome ničia, je fackou obetiam aj zradou 
hodnôt, na ktorých stojí Európa a demokracia. Ste to Vy, kto verejne volá 
po mieri – prečo potom chcete oslavovať po boku Putina, ktorý túto vojnu 
rozpútal? 

Putinovo Rusko navyše vedome porušuje podmienky prímeria  
o neútočení na energetickú infraštruktúru, na ktorom sa 19. marca dohodlo  
so Spojenými štátmi počas rokovaní v Saudskej Arábii. 

13. apríla, na Kvetnú nedeľu, ruský raketový útok zasiahol mesto Sumy. 
Zabili 34 ľudí, vyše 100 ďalších vážne zranili. Tento útok je len ďalším v rade 
zločinov, ktoré Putinov režim pácha na Ukrajine každý deň. 

Namiesto jasného odsúdenia tohto masakru ste verejne povedali,  
že „nemáte dostatok informácií". Od útoku už prešlo niekoľko dní. Veríme, 
že ste si ich odvtedy stihli zabezpečiť a tento útok odsúdite. 

Vysoká predstaviteľka EÚ pre zahraničné veci a bezpečnostnú politiku 
Kaja Kallas v pondelok, 14. apríla vyzvala lídrov členských štátov, aby sa 
nezúčastnili vojenskej prehliadky v Moskve. Pripomenula, že EÚ nemôže 
„ľahko prehliadnuť“ žiadnu účasť na oslavách v čase, keď Rusko vedie 
vojnu v Európe. My sa k jej výzve pripájame.  



 
Vy ste na túto výzvu reagovali osočovaním a obvineniami z vydierania – 
čím ste len potvrdili, že viete, komu bola adresovaná. 

8. a 9. máj sa dajú osláviť aj dôstojne – medzi občanmi Slovenska, s našimi 
partnermi v EÚ a NATO. Presne tak to urobíme my. 

Účasťou na oslavách v Moskve vysielate svetu signál, že stojíte na strane 
agresora. Ohrozujete tým naše postavenie v Európskej únii, vzďaľujete nás 
od našich spojencov a tlačíte Slovensko do izolácie a vplyvu Kremľa. 
Popierate odkaz tých, ktorí bojovali za slobodu v 2. svetovej vojne – proti 
režimu, ktorému bol ľudský život ľahostajný. 

Je to hanba. A zrada slovenských národných záujmov. Slovensko patrí do 
demokratickej Európy, do Európskej únie a NATO. Rusko dnes predstavuje 
najväčšiu bezpečnostnú hrozbu pre celý kontinent – vrátane Slovenska. 

Zrušte svoju účasť na oslavách v Moskve 9. mája. Urobte to v mene 
všetkých, ktorí a ktoré padli za oslobodenie Československa. Urobte to  
v mene ukrajinských detí unesených Putinovým režimom. Urobte to  
v mene tých, ktorých každý deň ohrozuje ruský teror. Ak na tieto oslavy 
pôjdete, budete legitimizovať ruskú vojnu. Nebudete tam v našom mene 
– iba vo svojom. My, mnohí občania Slovenska a celý demokratický svet 
sa bude za Vás hanbiť. 

V mene občanov Slovenska, ktorí odmietajú stáť po boku agresora, 
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